

A fiatalok tiszta érzéseivel

1956 A Zala Megyei Közgyűlés ünnepséggel emlékezett a forradalomra

Zalaegerszeg (ahzs) – „A forradalomhoz, ahogy 1848-ban, 1956-ban is az ifjúság tette meg az első lépéseket, tisztaságuk, fékek nélküli gondolkodásuk évtizedek múltán is tiszteletreméltó”, mondta ünnepi beszédében Sáringer-Kenyeres Tamás, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat elnöke.

A megyeházán csütörtökön délután tartott ünnepségen, melyet az Ady-iskola tanulóinak, valamint Bódis Bettina énekesnek a műsora tett bensőséggé, a Zala Megyei Kormányhivatal, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság, a Politikai Foglyok Országos Szövetsége Zala megyei elnöksége és az '56-os Szövetség zalai szervezete is képviseltette magát.



FOTÓ: KATONA TIBOR

Az ünnepség szónoka Sáringer-Kenyeres Tamás volt. „Ma is vannak problémái az országnak”

A szónok elmondta, a szülei 1956-ban házasodtak össze, felnőttként ismerték az eseményeket, ők azoknak a napoknak a szellemében nevelték fel. Huszonöt éve már kimondható, forradalom és szabadságharc zajlott '59 éve Magyarországon, amelynek a gyümölcsei csak a rendszerváltás után értek be. Az elnök a jelenre utalva kiemelte, ma is vannak problémái az országnak, ilyen például a menekültek érkezése, s ő úgy értékeli, ezeket jól oldja meg a jelenlegi kormányerő.

A műsor és az emlékező beszéd után a résztvevő szervezetek vezetői koszorút helyeztek el a megyeháza bejárata mellett 1997-ben felavatott emléktáblánál, amely arra emlékeztet, hogy abban az épületben alakult meg 1956-ban a zalai ideiglenes nemzeti bizottság és a Zala Megyei Munkástanács.

A szabadság nem magától értetődő

Zalaegerszeg (ahzs) – Albert Camus francia írónak a magyarok 1956-os forradalmát méltató szavaival köszöntötte az Ady utcai emlékműhöz gyűlteket pénteken a megyeszékhelyi ünnepségen Rigó Csaba.

A kormány megbízott, a Zala Megyei Kormányhivatal vezetője beszédében felidézte az 59 évvel ezelőtti eseményeket, amelyek megmutatták, a magyar nép nem kíván tovább idegen hatalom és a

az első véráldozat vidéken, Debrecenben történt meg 1956-ban. „A magyar népnek nem magától értetődő a szabadság, azt újra és újra ki kellett vívniuk, az elmúlt 500 évünk tanúskodik róla”, mondta Rigó Csaba, hozzátéve, ezt a szerencsésebb nyugati országok nemzeti alig értik meg. A továbbiakban arról is szólt, hogy a mai kor kihívásaira is csak azok válaszolnak eredményesen, akik nem dugják a homokba a fejüket, nem tehetetlenek, hanem cselekszenek, megvédik



FOTÓ: KATONA TIBOR

Az Ady utcai emlékműnél Szarka Tamás (Ghymes) muzsikált

kommunista diktatúra elnyomása alatt élni. Figyelmeztetett arra is, hogy miután egyre kevesebb volt forradalmár és szabadságharcos él köztünk, a középgeneráció felelőssége, hogy a fiatalok hiteles forrásokból ismerjék meg a tényeket: azt, hogy egy kis ország szembeállt az akkori világ legnagyobb hadseregével. A szónok felidézte azt is, hogy

a hazájukat, nemzetüket az idegenek beáramlásától.

A városi ünnepségen Szarka Tamás, a Kossuth-díjas Ghymes együttes tagja, költő, zeneszerző énekelt. A megemlékezés végén a városi és a megyei testületek vezetői, a rendvédelmi szervek, pártok, a társadalmi szervezetek és iskolák képviselői koszorúztak az emlékműnél.

Múlt, jelen és jövő is

Készülni kell a jövőre, a 60. évfordulóra – mondta a szónok

Keszthely (ká) – „Az október harmadik keddeje és november első vasárnapja között eltelt két hét nem csak az országot rengengette meg, nem csak európai hírűvé tette azokat, akik szembeszálltak a zsarnokkal, hanem világhírűvé tett egy országot” – mondta a szónok.

Az ünnep előestéjén fáklyás felvonulást tartottak, majd pénteken ökumenikus szentmise után a Fő téren emlékeztek 1956-ra. Manninger Jenő miniszteri biztos köszöntőjében napjainkról szólt.

– Felháborítóan hamis minden próbálkozás, amivel egyesek 1956-ot a mai helyzettel hasonlítják össze. Az akkori szögesdrót a szabadságot zárta el előttünk, mint egy



FOTÓ: KESZÉY ÁGNES

„1956 szellemi, erkölcsi és emlékezeti tőke” - mondta dr. Marinovich Endre

börtönrács. A mai kerítés országunkat, hazánkat védi.

Az ünnepségen jelen volt Keszthely testvérvárosa, Sary Sacs küldöttsége. Ruzsics Ferenc polgármester pedig szólt arról, milyen segítséget nyúj-

tottak a lengyelek ötvenkilenc évvel ezelőtt a magyarságnak. Az ünnepség szónoka, a Veritas Történetkutató Intézet főigazgató helyettese, dr. Marinovich Endre idézte fel a forradalmi napokat:

– Van még tennivalónk. Azoknak is, akik gyerekfejjel végijárták 1956 októberének stációit. Azoknak is, akik ennél több emlékekkel élnek még: le kell írniuk, el kell mondaniuk amit láttak. S mindazoknak, akik fiatalként el kívánának mélyedni 1956 csodálatos, de ugyanakkor megrendítő napjaiban, hogy amikor mához egy évre, a 60. évfordulót ünnepeljük, még fényesebben, szebben, hitelesebben láthassuk ezeknek a napoknak az eseményeit.

Az ünnepség koszorúzással zárult.

RÖVIDEN

Fotók az asztalfiókból

Egervár (ahzs) – Először tartottak tegnap a közösségi házban községi '56-os megemlékezést, jelezte köszöntőjében Gyerkó Gábor, Egervár polgármestere. A ünnepi zenés műsort az általános iskola diákjai szolgáltatták. A hajdani forradalom és szabadságharc előtti közös tisztelgés keretében nyitották meg azt a fotókiállítást, amelynek fényképeit a községből 1951-ben a fővárosba került Mazzag Imre készítette 1956. október 25-e után a főváros utcáin, terein. A 24 nagy értékű kép felidézti a Budapesten történeteket, köztük például a Sztálin szobor ledöntését. A fotónegatívok évtizedekig várták elretjve a jobb időköt Mazzag Imre íróasztalában, csak a rendszerváltás után tárta nyilvánossá elé őket. Azóta több helyütt is láthatta a nagyközönség, többek között a zalaegerszegi Mindszenty-iskolában, tavaly pedig az egervári várkastélyban. A közgazdász Mazzag Imre tegnap az ünnepség keretében előadást is tartott az élményeiről.



FOTÓ: KATONA TIBOR

Mazzag Ferenc, kezében a szobordöntést követő perceket megörökítő képpel

további képek, információk

zaol.hu
Zalai Hírlap Online

„Történelmileg téves, politikailag hamis...”

Hévíz (pbá) – Az, hogy valaki az '56-os menekülteket az ázsiai és afrikai kontinensről érkező migránsokkal hasonlítja össze, történelmileg téves, politikailag pedig hamis következtetés.

Ezt mondta emlékező beszédében Papp Gábor, a város polgármestere, kiemelve, a megtorló idegen hatalom elől menekülő '56-os magyarok magukénak vallották az európai kultúrát, a keresztény értékrendet, s tőlük nem kellett félnie senkinek. Ők tisztelt-

ben tartották a befogadó ország törvényeit, asszimilálódni akartak, és egy nagyon fontos érzés volt bennük, ami alapjaiban megkülönböztette őket a mostani migránsoktól. Ez pedig a hála.

Papp Gábor szerint „ötvenhat szelleme arra tanít, hogy egy ország, ha talpra áll ön-maga védelmében, s képes felelőmelkedni minden megosztó érdeken, nemzeté válik, és példát tud mutatni az egész világnak”.

A hévízi megemlékezés az Új Színpad dokumentumjátékával s koszorúzással zárult.



FOTÓ: PÉTER B. ÁRPÁD

Az Új Színpad tagjai idézték fel 1956 októberének történeteit. Középen, piros kalapban Péterné Bakos Marianna